

突出党建引领 做实产业促发展

息县持续把培育产业作为推动县域经济发展的重要抓手

本报讯(潘辉)近年,息县持续把培育产业作为推动县域经济发展的重要抓手,突出党建引领,坚持因地制宜,不断发展壮大生态主食和纺织服装主导产业,前瞻布局电子信息先导产业,推动建成50万人以上中等城市、建设美好息县进入快车道。

凝聚组织力量,下好合力发展“一盘棋”。息县高规格召开以“工业振兴”为主题的县委全会,动员全县上下进一步统一思想、凝聚攻坚合力;成立以县委书记和县长任双组长的党建引领主导产业发展领导小组,探索建立了联席会议制度、定期观摩制度、督查指导制度、述职评议制度和情况通报制度,营造了争先进位谋出彩、竞相出彩靠实干的浓厚氛围。去年以来,由县领导带队,前往江苏、上海等地开展招商引资,成功举办国际品牌服装 ODM 供应链峰会暨 2020 河南服装大会,先后与大唐纺织、江苏国

泰等国内知名企业签订合作协议,累计金额 25 亿元。目前,全县规模以上工业企业达到 63 家,2020 年工业税收比 2019 年翻了两番,“三大改造”项目个数、资金规模均居全市前列,两大主导产业初具规模。

突出党建引领,坚持统筹推进“建堡垒”。对非公企业党建情况进行深入调查摸底,建立专门的台账,做到经营运行、职工队伍、党员队伍、负责人、党组织设置“五个清”,撤销 43 个名存实亡的“空壳”党支部;针对产业集聚区的 24 个重点企业,明确 1 名县处级领导挂点联系,1 个县直单位结对帮扶,1 名科级干部任党建指导员,对企业发展、党建工作等进行指导,破解企业发展难题;推进非公企业党建规范化建设,重点着力打造了息县宏升粮食制品有限责任公司、河南豫道农业科技发展有限公司、信阳颐和非织布有限责任公司等 10 个非公企业党建示范点,通过以点带面,示范带动全县

非公企业党建水平全面提升。

党建服务产业,奏响互促共赢“大合唱”。全面推行“首席服务官”制度,印发了《“一联三帮”保企稳业专项行动工作方案》,制定了县级常态化党政领导干部联系民营企业制度,每个民营企业均派驻 1 名“首席服务官”,县级 27 名处级领导干部联系帮扶 27 家民营企业,201 名科级领导干部联系服务 158 家民营企业;将招聘、培养产业工人作为“十四五”时期一项重中之重的工作来抓,先后制订了《产业工人招聘培训及保障服务工作实施方案》《乡镇(办事处)企业驻厂联络员管理办法》《关于解决息县产业集聚区入驻企业人士子女或务工人员子女随迁就学问题的意见》《息县产业集聚区企业产业工人购房优惠办法(暂行)》等多项制度。今年以来,全县累计招聘产业工人 5000 余人,为该县优化营商环境、招商引资夯实了基础。



6月28日,羊山新区民政系统针对辖区所有养老机构开展消防演练活动,并对近期消防和疫情情况进行综合性检查;让每位机构从业人员熟练掌握操作灭火器、消防应急设施和逃生技巧。

蒋彬 摄

以赛促学 以学促行

光山县纪委监委举办知识竞赛

本报讯(肖定坤 易怀莹)“以下哪幅图片是《中国共产党宣言》第一个中文全译本?请回答。”“改革开放初期,我国设立的经济特区有哪些?抢答开始。”日前,光山县纪委监委机关举行“学党史 守初心 当先锋”知识竞赛活动。

此次竞赛以该县纪委监委机关党委各支部代表队为单位,共分两个阶段。前期,各参赛单位已通过线下笔试初赛选拔出 18 名决赛选手,最后组成

初心、红心、先锋、超越、开拓、利剑 6 支代表队,登上决赛舞台同台竞技。

知识竞赛决赛围绕党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、纪检监察史、大别山地区革命史等内容展开,内容丰富、知识覆盖面广,设置必答题、抢答题、风险题等多个环节。必答题环节,各代表队从容镇定、答题流畅;抢答题环节,上演了“指尖大战”和“头脑风暴”;风险题环节,

每队都不甘示弱,现场“火药味”十足,趣味性浓厚。竞赛还设置了与观众互动环节,观众们踊跃抢答,营造了人人学党史、知党史、感党恩的浓厚氛围。

“知识竞赛既检验了党史学习教育成果,又激发了学习热情,让党史学习教育在县纪委监委‘火’了起来,达到了以赛促学、以学促行的目的。”该县纪委监委副书记、监委副主任杨治刚表示。

县区
传真



营造和谐环境

罗山县庙仙乡持续发力整治安全生产隐患

本报讯(何铸)6月26日,罗山县庙仙乡召开安全生产大排查大整治工作推进会,进一步分析研判存在的突出问题,全面找准安全风险点,并对下一步工作进行安排。

该乡严格落实属地管理责任,强化企业主体责任,按照“全覆盖、零容忍、严执法”的要求,认真开展大排查大整治工作,把执法检查延伸到企业生产经营每个环节,及时查处违法违规行为,坚决防范和遏制事故发生,确保全乡安全生产形势持续稳定向好。

该乡隐患整改落实贯穿于活动的始终,根据安全隐患风险等级,分级建立隐患整改台账,严格实行销号管理,进一步强

化乡、村、部门之间的联动合力,充分发挥好“网格化”管理作用,对安全生产领域违法违规行为进行严格执法、顶格处罚,保持高压态势。

该乡采取多种方式,加大安全生产法律法规和安全生产相关知识的宣传普及,建立完善安全隐患整改通报制度,树立先进典型,曝光反面案例,充分发挥示范引领和警示作用,教育引导群众、企业自觉遵守安全生产相关规定,共同防范各类安全事故发生,为庆祝建党 100 周年营造安全稳定和谐的社会环境。

截至目前,该乡已开展安全生产检查执法 7 次,下发整改通报 3 期,整改安全隐患 11 个。

查隐患防大汛

淮滨县供电公司南城供电部开展防汛自查

本报讯(陈建侠 张志勇)近日,淮滨县供电公司南城供电部开展防汛自查,重点对饮马港、城关排涝站的配变和排涝专线、排涝杆塔进行排查,确保汛期排涝站的电力安全供应。截至目前,共排查发现安全隐患一处,并已及时处理。

为落实国家电网、省市公司 2021 年防汛工作要求,该公司认真贯彻执行“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的防汛方针,结合“安全生产月”活动情况,统筹谋划,及早做好 2021 年防汛准备工作,保证汛期

电网、设备正常运行。该公司立足于“防大汛、抢大险、抗大灾”的指导思想,按照属地化管理的原则,各供电所、输电运维班按照时间节点认真排查本辖区排涝站及排涝专线、杆塔的缺陷隐患。结合这次防汛自查内容,根据汛期特点和所辖设备实际情况,明确今年防汛供电重点,并编制有针对性的防汛处置预案。

据了解,该公司及早储备防汛应急物资,配足必要的抢修设备和备品备件,加强防汛应急队伍建设,提高防汛和抗洪抢险能力,确保汛期电网安全运行。